

# 全球煙花騷慶賀2018 新南威爾士駁船近岸爆炸兩傷 澳沙灘降「煙火雨」 數千人逃命



當局疏散數千人離開沙灘。網上圖片



駁船爆炸令煙花向周圍四射，部分在沙灘上空爆發，人群急忙散開。網上圖片



全球各大城市除夕夜均有大型慶祝活動，當中不少得大型煙花匯演，澳洲悉尼除外，新南威爾士省特里格爾的沙灘亦舉行煙花節，遺憾是活動並未順利舉行。一艘施放煙花的駁船在匯演數分鐘前發生爆炸，船上煙花向四方八面四射，部分煙火更落入距離駁船僅50米的沙灘上，數千名觀眾慌忙而逃，由於現場擠迫，水洩不通，場面混亂下險象環生。事件中共有兩名駁船船員受輕傷，部分民眾事後仍猶有餘悸。

特里格爾位於悉尼東北約80公里，除夕晚會是當地旅遊推廣活動之一，長約12分鐘的煙花匯演更是晚會重頭戲，匯演開始前，沙灘已擠滿數千人。煙花匯演在當地時間前晚9時半開始，在此前，沙灘瀰漫着歡樂氣氛，熱切期待匯演的民眾不時歡呼，並高舉相機對準海面。

## 煙花四射空中爆發

然而匯演開始約5分鐘前，一艘裝滿煙花的駁船突然發生爆炸，船身應聲起火，船上煙花同時向周圍四射，部分煙花在沙灘上空爆發，煙火散落到人群中。一名目擊者表示，爆炸一刻，他的胸口像被火花擊中。煙花全數突然爆炸，迅即嚇得觀眾爭相逃生，

現場尖叫声不絕。警方估計，沙灘當時約有5,000至6,000人，警員立即協助疏散。

駁船兩名船員被迫跳船，其中一人手持電筒向岸邊呼救，兩人在觀眾協助下回到岸邊，並隨即接受急救。醫護人員表示，兩人輕微灼傷，送院治療後已無大礙。

主辦單位其後在社交網站facebook宣佈，受事件影響，煙花匯演由12分鐘縮短至4分半鐘，但除此之外，除夕晚會大致順利。駁船昨日仍在沙灘對開海面漂浮。消防發言人指，相信是駁船上的電子點火器起火，點燃其他煙花引起爆炸。

■澳洲《每日電訊報》/  
英國廣播公司/《悉尼先驅晨報》

## 重慶舞龍揭紐約倒數慶典序幕



3位來自重慶的表演者共舞一條金、紅、藍三色相間競技龍。網上圖片

2018年新年慶祝活動由澳洲和亞洲率先展開，然後陸續由歐洲和美洲接棒。倫敦10萬人除夕夜在泰晤士河河畔觀賞煙花匯演，巴黎雖然遭遇風暴，但凱旋門仍有數十萬人慶祝。美國紐約迎來百年來第二冷的大除夕，但200萬群眾仍無懼嚴寒，在時代廣場參與水晶球倒數。

### 200萬人無懼零下16度低溫

紐約踏入新年前數小時，氣溫驟降至零下16度，與1917年的最冷除夕紀錄僅差一度。然而，嚴寒並未擊倒紐約居民和來自世界各地的旅客參與新年倒數的決心，部分人更早在上午已排隊等候，瘋狂程度不亞於全球任何地方。來自日本的21歲女遊客笑着向記者展示排隊用的成人紙尿片，她笑稱自己乘坐22小時飛機到紐約只為參加新年慶典，早上10時便到廣場排隊。

當晚的慶祝活動以中國重慶的銅梁舞龍拉開序幕，8位來自重慶的表演者共舞一條金、紅、藍三色相間競技龍，伴隨《川江號子》、《太陽出來喜洋洋》和《三峽情》等經典樂曲，為現場觀眾奉上一場極富中國傳統特色的表演。來自密爾沃基的安德森去年在南極度假，形容紐約冬天不太凍。從加拿大來的科爾和卡特表示，紐約的新年氣氛百分百值得他們遠道而來，形容這裡的氣氛使寒冷變得無一可說。

■美聯社/法新社/《紐約郵報》

## 紐客機跨年後起飛 抵夏威夷回到2017

夏威夷處於國際換日線以東，是全球最後一個迎接新年的地區之一，與新西蘭相隔23小時才會慶祝新年。夏威夷航空一班航班原定在12月31日，由新西蘭奧克蘭飛往檀香山，不過由於誤點，導致客機過了新西蘭時間1月1日午夜才起飛，結果飛機飛過國際換日線後，實現了由2018年飛回2017年的「回到

過去」創舉。

這班夏威夷航空HAL446班機原本應該在奧克蘭時間12月31日晚上11時55分起飛，但因為意外延誤了10分鐘，起飛時已是2018年1月1日12時5分。客機最終於檀香山時間2017年12月31日上午10時16分抵達夏威夷，這班機的乘客亦得以先後兩次跨年。

■英國《都市報》

## 英停車場大火燒毀1400車

英國利物浦一座室內體育館的多層停車場在除夕夜發生大火，約1,400輛停泊的車輛付之一炬。

大火發生於前日下午4時40分左右，原定在體育館舉行的利物浦國際馬術賽也被迫取消。鄰近體育館的住宅大廈因為濃煙需要疏散，大火中無人受傷，原本留在停車場一樓的參賽馬匹亦未有

受影響。警方初步調查顯示，停車場3樓一輛車意外起火，波及其他汽車。一名目擊者表示：「火焰和濃煙很驚人。非常嚇人，我們可以聽到車窗爆炸的聲音。」

一連四日的利物浦國際馬術賽原定在除夕閉幕，原本預計會有多達4,000人出席。

■《每日電訊報》



1,400輛車在大火中變成廢鐵。路透社



倫敦大笨鐘「復出」敲鐘

倫敦大笨鐘去年8月起停響維修，聖誕新年期間為了慶祝一度恢復敲鐘，但昨日下午響起最後一次元旦鐘聲後便再次休息，繼續維修。



迪拜最大激光匯演紀錄 破格賀年

迪拜政府為打破全球最大型激光匯演紀錄，除夕夜迪拜塔不再放煙花，改為射出無數激光，塔身亦投影出國父札耶德的肖像和「2018」字樣。

■英國《太陽報》/  
《每日郵報》/法新社



觀眾照跳聖誕樹大火

庫頁島南薩哈林斯克舉行的跨年音樂會上，一棵24米高塑膠聖誕樹突然起火，不過參加者卻天不怕地不怕，繼續狂歡慶祝。聖誕樹最終燒剩支架，事件中無人受傷。



印已437對夫婦集體「再婚」

當地很多夫婦過去只按伊斯蘭律法結婚，法律上不獲承認，造成無法使用公共服務等種種社會問題，雅加達政府於是在除夕夜為437對夫婦舉行集體婚禮。

## 聯合國秘書長憂核武 發紅色警報

聯合國秘書長古特雷斯前日發表簡短的新年講話，總結去年的世界局勢，指民族主義和排外主義加劇，社會不公轉趨嚴重，氣候變化劇，國際社會目睹一連串可怕的侵害人權事件。他續稱，核武發展已達至冷戰以來的高峰，引起全球憂慮。

上任一年，揚言帶來和平的古特雷斯為此發出「紅色警報」，促請國際社會團結一致，維護普世價值、化解矛盾和消除仇恨。他亦敦促各國領導人要收斂分歧，以共同目標組織民眾，藉此重建彼此之間的信任，「團結就是通往此目標的道路」。

■美聯社/法新社

## 疑印度瘋狂發訊 WhatsApp全球死機

全球各地民眾都會在新年向親友發送祝賀訊息，但手機通訊程式WhatsApp在除夕夜發生全球故障，長達兩小時，估計亞洲、歐洲和南美洲數百萬用戶受影響，不少用家在網上大吐苦水。WhatsApp就事件致歉，但沒有解釋故障原因。

故障於香港時間昨日凌晨2時起發生，由於當時正值印度時間凌晨零時，所以不排除是因為印度用家瘋狂發送賀年短訊，導致伺服器不勝負荷。WhatsApp服務於香港時間昨日凌晨4時左右大致恢復，但之後英國等地仍有零星故障報告傳出。

■《獨立報》